

农行股改或将沿袭工行模式

知情人士透露,将定位县域金融,整体改制方向基本定调

□本报记者 谢晓冬

昨日,记者从知情人士处获悉,农行的整体改制方向日前已得到有关方面的肯定,但方案的具体细节仍要经中央金融工作会议最终确定。

定位县域金融

这一定调的背后是农行的市场定位的日渐清晰,即“县域金融的主要渠道”。中国农业银行副行长张云日前在京公开表示,农行将基于此,继续坚持以县域为基础、城乡联动、农工商综合经营的政策,并进一步扩大对农村的贷款投放力度。

据透露,农行的股改方案可能沿袭工行模式,即在汇金公司注入新资本的同时,保留财政部原在农行的资本金。目前,农行已邀请数家投资银行竞争其重组财务顾问一职。

农行人士介绍,农行已成立了由张云挂帅的股改办,并已邀请德勤开始进行外部审计。与此同时,人力资源综合改革也已拉开序幕。

公开资料显示,农行拥有全国最多的营业网点,且其54%在县一级,分支机构遍布每一个行政区县。截至2006年10月末,农业银行52%以上的贷款投放到了三农领域,约1.6万亿元。

专家认为,整体改制方案保持

了农行的规模经济和网络优势,并能维护经济金融和农行员工队伍的稳定,最大限度地降低改制成本。在建设新农村的背景下,有利于我国银行结构的优化,促进优势互补的多层次农村金融体系的形成。

确定八大业务重点

为进一步占领县域金融市场,中国农业银行行长张云日前在京透露,农行已将农业产业化龙头企业、农村城镇化建设、流通体系建设、县域中小企业、农村基础设施建设、特色资源开发、农村消费信贷和公共金融服务等八个领域作为业务开展重点。

其中,对国家级、省级龙头企业的覆盖面达到70%以上,对全国百强县、千强镇的小城镇建设支持面达到50%以上,对流通体系建设、农村基础设施、特色资源开发和县域中小企业的支持面达到30%以上。

在信贷投入方面,张云称,从2007年开始,农业银行从县域吸收的资金原则上将全部用于支持县域经济发展,其中投向农业、农村的贷款不低于30%。“十一五”期间,农业银行将每年新增涉农和县域贷款940亿元,年均增长15%左右,未来五年总投放达到4700亿元,相当于现有余额的50%左右。

国开行发放新农村贷款 734 亿元

□本报记者 谢晓冬

新农村建设启动一周年之际,国家开发银行副行长刘克崮日前在京透露,截至2006年10月末,国开行累计发放新农村贷款734亿元。

其中农村电力200亿元、公路218亿元;重点城镇1887个,累计贷款173亿元;发放县域规

划技援贷款6000万元;建立建立中小企业平台306个,覆盖区县829个,累计发放农村小企业贷款75亿元;发放青年创业贷款1.9亿元,微笑贷款1.74亿元,低收入者住房贷款42.08亿元;发放应急贷款22.8亿元,发放农民工培训基地建设贷款1.5亿元;发放助学贷款14亿元。

CIS



知情人士透露,农业银行放弃了风传一时的分拆股改方案 史丽 资料图

吴晓灵细解农村金融破题之策

□本报记者 谢晓冬

新农村建设启动一周年之际,如何改进农村金融政策以进一步加强对三农的支持力度,将是即将召开的中央金融工作会议的重要议题。央行副行长吴晓灵12月9日在中国新农村建设一周年论坛上,描绘了其个人心目中的“农村金融政策”方案。

一个矛盾和两项原则

吴晓灵认为,未来的农村金融市场建设,应贯彻财政分担风险和商业可持续的原则。

她指出,中国农村金融的关键是缺乏贷款服务。农业贷款“点多、面广、风险大”的特点,导致金融机构



持和商业可持续的原则。

三个市场和四种方式

吴晓灵说,新一轮的农村金融体制改革方案,不再是信贷市场的单兵作战,而是信贷、农业保险、大宗农产品期货市场的并列推进。

她透露,即将召开的中央金融工作会议,将谈及较多农村保险的具体发展措施。农业保险的推进将有助于提高农业抗风险的能力,进而有利于引导信贷资金流向农村。

试点推进与立法先行

吴晓灵建议,国家可考虑制订《放贷人条例》,来规范个人和企业的借贷行为;制订《资金互助组织和小额贷款公司试点办法》,引导信贷组织创新。

情系华夏 畅想未来

华夏基金召开 2007 年投资策略报告会



中国社科院金融研究所所长李扬:

货币政策思路可能出现较大调整

李扬从2007年金融监管的思路、货币政策的可能调整趋向、外汇管理体制的改革、多层次资本市场的发展和中国金融组织体系的创新等五个方面进行了专题报告。

针对金融体系中的流动性充足现象,李扬认为当前中国经济金融运行中

流动性过剩不是什么严重的问题,货币供应与GDP的增长以及物价水平走势的相关性降低。当前货币供应量的可控性降低,央行对基础货币可以有效控制,但是对货币供应量的控制力逐步减弱,货币乘数的波动比较大,难以控制。这与中国目前特殊的准备金制度不无关系。

针对外汇管理体制改革,李扬认为需要探索新的思路,不能简单地认为国家外汇储备太多了,加速用掉就可以了。外汇储备的管理原则应在保持适当流动性的前提下,取得较高的投资收益。应拓宽外汇储备资产运用的金融领域。应把外汇储备管理纳入全球化的金融资产管理战略当中。应从商品输出转向资本输出的战略高度来考虑外汇储备资产的动态管理。关于2007年的外汇体制改革,李扬指出,应着手考虑解

决外汇储备增长与货币供应增长之间的硬性关联关系问题;应探讨提高外汇储备资产投资收益的各种制度安排;应进一步拓宽外汇资产使用的多种渠道,“藏汇于民”,探索汇率机制的改革。关于多层次资本市场,李扬指出,重点要发展以券商为中介的、以经纪业务为核心的场外交易市场;加快发展公司债券市场;鼓励创造各类为高新技术产业服务的金融产品市场和金融服务机构。



中国证监会会计部会计制度处处长李筱强:

实行新会计准则是资本市场游戏规则的重要调整

李筱强认为,新会计准则更多着眼于与国际会计准则接轨,它直接关系到上市公司财务信息的公允价值标准。实行新会计准则是关系到资本市场游戏规则调整的一项重要改革。其对推动上市公司治理水平,包括会计核算、内部控制、信息披露等制度建立与完善,改善公司外部形象,提高信息质量,增强境外会计信息可比性等具有重要的影响。新会计准则的实施,从资产负债表等报表体系中,对部分上市公司的资产指标和利润指标可能会带来较大的调整。投资人应本着“理性、理性和理性”的原则。



华夏基金副总裁、华夏大盘精选基金经理王亚伟:

2007年牛股在灯火阑珊处

王亚伟指出,投资者都在关注明年有哪些牛股,我们可以通过2006年大牛股的共同特征进行分析。王亚伟对今年涨幅在250%以上的35只大牛股进行了系统的分析,有色、地产、机械、食品饮料及证券等五大行业占据了这些牛股的三分之二,这几个行业正是近年高速增长的行业。如果加上资产重组、资产注入相关的股票,这两个方面占了牛股的80%,如果从这个思路去考虑,明年高增长行业及资产重组的公司仍然是牛股诞生的温床。此外,含有隐蔽性资产的上市公司具有很好的投资机会,也是牛股产生的地方。这些隐蔽性资产一直以来被低估,在资产升值的大背景下,即使短期内不被挖掘,但随着时间的推移,其安全边际越来越大,投资回报率也越来越大。



上证所产品创新部总经理陈支左:

明年将适时推出备兑权证

中国的金融创新刚刚起步,在短短两年时间内上海证券交易所已经推出了两个创新品种,2004年底上证所与华夏基金合作推出的上证50ETF获得了2005年亚洲创新产品奖。第二个创新就是权证,在短短一年时间里,已经创造出一个巨大的交易市场,截至11月底的数据,目前的17个权证交易量已经占市场份额的20%左右,充分展现了金融产品的创新魅力。明年上海证券交易所的产品创新重点是适时推出备兑权证以及股指期货推出以后的相关衍生产品。



华夏基金投资副总监、华夏回报及回报二号基金经理石波:

咬定价值投资不放松

有趣的是,同样是来自华夏基金的知名基金经理石波却继续高举价值投资的大旗,石波一贯的投资理念是寻找持续增长的伟大企业进行价值投资。石波认为,当前中国正在经历从制造业向消费服务业的转变,持续增长的行业集中在金融、地产、食品及商业等。金融行业的招商银行、地产的华侨城、食品饮料的茅台和张裕、商业的苏宁电器和华联综超等,这些企业具有独特的经营机制和策略,具备持续增长的广阔空间,投资这些企业可获得持续稳定的回报。随着人民币的升值,这些企业的优质资产也会不断升值。成本优势最强、毛利率最高的行业,才是我们要投资的行业。在牛市来临的时候,市场比较热,但是我们要坚持深刻分析企业的基本面,每次市场狂热之后总有退潮的时候,所以必须认真研究、把握企业的价值,才会得到丰厚的回报。



华夏基金投资总监刘文动:

成长性投资将是 2007 年的最优选择

刘文动认为,未来5年中国的消费服务行业、金融地产业将继续快速增长。A股市场的整体估值水平仍处于合理区间,尽管指数已经站在了2000点之上,但与2001年已经不可同日而语。预计2007年重点上市公司盈利增长在25%左右,部分行业估值水平仍有提升空间。

在未来一段时间内,资产价格的上升所带来的投资机会中,成长是我们最优选择。通过对股价隐含预期的框架性分析,商业、医药、传媒、信息技术和周期性成长行业,如钢铁、水泥、电解铝等,以及稳定成长行业如高速公路等,仍存在较大的投资机会。



著名经济学家、北京大学教授宋国青:

2007年中国宏观经济情况和预测

宋国青认为,近几个月的经济指标显示,2007年上半年经济增长可能出现小幅回落,但下半年肯定要回到目前10%左右的高速增长。

关于货币政策的变化趋势,宋国青表示,2007年我国外贸出口将继续保持强劲增长趋势,国际收支顺差有可能达到3000亿美元,外汇占款将继续是基础货币投放的主要渠道,在货币供应M2增长率保持在17%左右的水平下,外需有可能挤占国内银行的贷款规模,这对国内银行的贷款业务势必产生显著的影响。

中国经济在继续保持10%左右的高速增长之后,2007年有可能小幅回落至8.7%左右的水平,但是中国经济在亚太地区和全球经济体系中的影响力仍然处于十分重要的地位。



国家统计局综合司副司长王生伟:

2007 年国民经济主要行业和重点地区的经济发展

王生伟认为,2007年是党的十七大召开之年,经济增长总的形势会比较好。从当前国民经济运行的总量指标看,外贸出口强劲增长仍然是拉动经济增长的主要动力。外汇储备快速增长引起的流动性过剩对行业发展的影响值得关注,其对商业银行的经营压力不会减缓。固定资产投资还会保持比较快的增长,但可能比今年略有减缓,房地产投资也面临同样的情况。预计2007年总的行业发展格局不会有大的变化,大多数行业利润仍会保持一个相对较快的增长。特别是一些重点地区的经济指标来看,经济发展的形势是相当好的。当